Simple omrader

Legmet T kaldes z-simpelt, hvis der findes et omrade R i
ry-planen og to kontinuerte funktioner z;(z,y) 0g z2(x, y)
defineret pa R, saledes

T ={(z,y,2)|(7,y) € R, 21(z,y) < z < 22(x,y) }

Sa geelder

// f(x,y,2)dV = //(/Zlm) az,y,z)dz)dA.
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z-simpelt 7' med R vertikal s.impelt-I

Hvis
T = {(2,y,2)|(z,y) € R, z1(2,y) < 2z < z2(2, )},
hvor
R={(z,y)la <z <by(r) <y <)}
sa geelder

b y2(x) ZZ(xay)
// f(x,y,Z)deff / f(z,y,2)dzdydz.
T a yl(m) Zl(may)

=



r-simpelt 7' med R horisontal simp?lt

Alternativ situation. Hvis

T'=(z,9,2)|(y,2) € R,21(y,2) <@ < w2(y,2)},

hvor
R={(y,2)|la <z<by(z) <y <ya(z)},
sa geelder

y2(2)  rx2(y,2)
a yl( ) xl(yvz)

=



Masse og massemidtpunkt

o Betragt et legme, der netop daekker omradet 7' i
rummet. Antag, at legemet har masseteethed
0(x,y, z). Sa har legmet masse m og
massemidtpunkt (z,y, z) givet ved

E///Tajé(x,y,z)dv
%///Tyé(a:,y,z)dv
%///Tzé(x,y,z)dv
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Inertimoment L

Inertimomentet af legmet 7' med massetaethed /.

e Omkring z-akse: I, = ///(y2 + 29)0(x,y, 2) dV
T

e Omkring y-akse: [, = ///(:c2 + 22)0(z,y, 2) dV
T

e Omkring z-akse: I, = ///($2—|—y2)5($,y,z) dV.
T
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